
 

 

 

 

Αθήνα, 23 Μαρτίου 2026 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ. κ. Υπουργούς  

● Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

● Εσωτερικών 

Θέμα: «Καταρρέει το αφήγημα περί “υπεράριθμων” δασκάλων – Ορατός ο 

κίνδυνος ελλείψεων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Λάρισας».  

Ο Βουλευτής Λάρισας Βασίλειος Κόκκαλης καταθέτει ως Αναφορά την ανάρτηση 

του Προέδρου του Συλλόγου Δασκάλων Λάρισας, Δημήτρη Παπαποστόλου, «ο οποίος 

αποκαλύπτει ότι η εικόνα για την επάρκεια εκπαιδευτικών στην περιοχή απέχει πολύ από 

όσα κάποιοι υποστηρίζουν.». 

Σύμφωνα με την ανάρτηση, «Από τους 81 δασκάλους που μετατέθηκαν στη Λάρισα, 

ένας αριθμός περίπου 15 δασκάλων θα ζητήσει απόσπαση από το ΠΥΣΠΕ Λάρισας σε 

άλλα ΠΥΣΠΕ για λόγους συνυπηρέτησης ή και για άλλους λόγους. Ουσιαστικά θα μείνουν 

66 δάσκαλοι. Αν προσθέσουμε και άδειες μητρότητας κατεβαίνει ο αριθμός. Πού είναι οι 

υπεράριθμοι που βιάζονται να πουν κάποιοι; Θα ψάχνουμε να βρούμε δασκάλους.». 

Επισημαίνεται ότι «η πραγματικότητα στα σχολεία είναι εντελώς διαφορετική», 

καθώς «όχι μόνο δεν περισσεύουν εκπαιδευτικοί, αλλά σύντομα μπορεί να αναζητούνται 

εναγωνίως, ειδικά σε μια περίοδο που στο δυναμικό έχουν ενταχθεί και νεότεροι ηλικιακά 

συνάδελφοι μέσω μεταθέσεων.». Αναφέρεται, επιπλέον, πως «η κατάσταση ενδέχεται να 

γίνει ακόμη πιο πιεστική αν συνυπολογιστούν και οι άδειες μητρότητας, που ρίχνουν 

περαιτέρω τον διαθέσιμο αριθμό εκπαιδευτικών.».  

Ζητείται η άμεση αποτύπωση των πραγματικών αναγκών σε διδακτικό προσωπικό 

στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Λάρισας, καθώς και η λήψη των αναγκαίων μέτρων για 

την έγκαιρη κάλυψη των κενών, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των σχολικών 

μονάδων. 

Επισυνάπτεται η σχετική ανάρτηση. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των αρμόδιων 

Υπουργείων για την επίλυση του ανωτέρω ζητήματος και τη σχετική ενημέρωσή 

μας. 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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